Dozvola za Terapevtska Upotreba (DTU)

Pravilata na sektorot za  Anti-doping pri FFM   za menaxirawe na barawata za DTU,  se harmonizirani so Internacionalnite Standardi na VADA.

{to e DTU? 

[bookmark: _GoBack]DTU e dozvola za korestewe, vo terapevtski celi, supstanci i metodi sodr`ani vo zabranetata lista na VADA. Kako site luge i sportistite mo`e da se zaboleni ili povredeni  i da imaat potreba od lekuvawe. Ako supstancata ili metodata [to treba da se koristi e na zabranetata lista, sportistot mora da aplicira za DTU so cel da ja koristi ova zabraneta suptanca ili metoda. Pred sportistot da aplicira za DTU treba da go konsultira klubskiot doktor za mo`ni alternativni medikamenti ili metodi koi ne se na zabranetata lista.. Ako postojat takvi, aplikacijata ke bide odbiena i celit process za lekuvawe i oporavuvawe ke bide nepotrebno odlo`en.
Kako sportistot da dobide DTU?
Dokolku se raboti za natprevari od doma[nite (nacionalnite) prventstva se aplicira  do FFM Anti-Doping teloto najmalku  30 denovi pred po~etokot na ntprevaruvaweto . Dokolku pak se raboti za me\unarodni natprevari se aplicira do Megunarodnata Federacija ili VADA. 
Formularite za DTU mo`e da se najdat i simnat od veb stranata na FFM.
Formularot go popolnuva klubskiot doktor ili doktorot koj go lekuva sportistot so pe~atni  bukvi i ~itko i razbirlivo sekoja  rubrika. Dokolku e ne~itko nema da se razgleduva.
Treba da se proprati zaedno so aplikacijata celokupnata medicinska dokumentacija koja go podr`uva baraweto za DTU. Toa mo`e da vklu~uva medicinska istorija,rezultati od rendgen,KT, eho, magnetna rezonanca i izve[taj na doktor  specijalist koj go predlaga tretmanot.
Baraweto go potpi[uvaat sportistot i klupskiot lekar. Baraweto se dostavuva   do FFM Anti-Doping teloto po faks ili po[ta ili li~no.
Dokolku se raboti za sportist so Astma koj treba da koristi zabraneti Beta-2 agonisti (pr. Terbutalin), sportistot mora da se podvrgne na potrebnite testirawa za belodrobnata funkcija i rezultatite od testirawata treba da se ispratat zaedno so baraweto za DTU. Ovaa postapka e opi[ana zasebno kako Potrebni isleduvawa za Astma DTU vo ovoj dokument. 
Sportistot ne smee da go koristi medikamentot ili metodata dodeka ne dobie DTU!
Site informacii sodr`ani vo baraweto za DTU ke se tretiraat kako doverlivi medicinski podatoci. Dokolku FFM Teloto bara mislewe od nadvore[ni stru~ni lica za odnosnata DTU, ne smee da go spomeni imeto na sportistot  za kogo se bara DTU.
Kriteriumi za odobruvawe na DTU
Pravilata za menaxirawe na DTU  barawata i kriteriumite za odobruvawe na baraweto se sostaven del na VADA  Internacionalnite  Standardi za DTU. Spored ~l.4.1 od ovoj dokument, najva`nite kriteriumi za odobruvawe na barawata se slednite:
-Sportistot ]e do`ivee zna~itelno vlo[uvawe i zdravstveni problem dokolku ne go upotrebuva baranoto sredstvo ili metoda.
-Terapiskoto sredstvo ili metoda nema da predizvika zgolemuvawe na performansitena sportistot pogolemi od onie koi ]e gi ima po vrakaweto vo normalna i zdrava sostojba za natprevari.
-Koga ne postoi terapevtska  alternative za lekuvawe na zabranetoto sredstvo ili metoda.
-Potrebata za koristewe na zabraneta supstanca ili metoda ne mo`e da bide rezultat na porano ve]e  koristena, bez dobiena DTU, za zabranetata supstanca ili metoda (prikrivawe na ve]e storen prekr[ok).
VADA bara site Anti-Doping Organizacii da imaat nezavisno DTU telo da gi menaxira DTU barawata. Barawata za DTU ]e se razgleduvaat i odlu~uva po niv od strana na FFM Anti-Doping  teloto so mislewe na eksperti od medicinskata oblast. Dokolku Barawata  se nekompletni mo`e da se pobara od sportistot dopolnitelni isleduvawa i podatoci. Celokupnata postapka e celosno harmonizirana  so VADA Internacionalnite Standardi  za DTU

Spored VADA  Internacionalnite Standardi za DTU barawa, FFM Anti-Doping Teloto mora da donese odluka vo rok od 30 dena po dobivaweto na baraweto za DTU. Vo slu~aj na hroni~ni bolesti koi se lekuvaat so medikamenti na zabranetata lista, sportistot mora da aplicira za DTU navreme  (minimu 30 den) pred po~etokot na natprevaruvaweto kako bi dobil navremen odgovor.

Urgentni `ivoto-zagrozuva~ki sostojbi?

Vo slu~aj na urgentni sostojbi procedurata za DTU ne smee da go zagorzi navremeniot tretman na zaboleniot sportist. Vo takvi slu~ai mo`e da se koristi zabraneta supstanca, ako e neophodno, i potoa, retroaktivno, se podnesuva barawe za DTU. Retroaktivnoto barawe za DTU ke se razgleduva samo dokolku postoi jasna medicinska potvrda dokaz za urgentosta na sostojbata koja moralo da se tretira so zabraneta supstanca ili metoda. 
Koristeweto na zabraneta supstanca za brzo oporavuvawe od povreda za da se bide sposoben vo slednite mnogu va`ni natprevaruvawa ne e medicinska urgentna sostojba.

Po odobruvaweto na DTU FFM AD teloto ke go informira sportistot  po faks ili po[ta za odobrena DTU, zaedno so kopii do odnosnata Nacionalna Federacija, megunarodnata Federacija, i VADA.

VADA dobiva kopii od odobrenite DTU, I mo`e da napravi revizija na takvite odluki. Dokolku VADA odlu~i deka odobrenata  DTU od strana na FFM teloto ne soodvetstvuva so Internacionalnite Standardi taa mo`e da ja poni[ti DTU. Vo toj slu~aj FFM AD teloto ili sportistot podnesuva `alba do arbitra`niot sud za sport (KAS) za kone~na odluka. 

Dokolku  FFM AD Teloto go odbie baraweto za DTU sportistot mo`e da pobara DTU od organite na VADA vo rok od 21 den od koga bil informiran deka negovoto barawe od komisijata bilo odbieno. Site tro[oci za vakvoto baraew gi podnesuva samiot sportist.  @albenoto barawe do VADA ne ja suspendira odlukata na komisijata i sportistot ne mo`e da koristi  zabraneto sredstvo ili metoda se dodeka ne dobie dozvola od VADA. Dokolku i  VADA go odbie negovoto barawe, sportistot mo`e da podnese `alba i barawe do arbitra`niot sud za sport (KAS) za kone~na odluka. Dokolku VADA ja poni[tila odlukata na FFM AD teloto i odobrila DTU, FFM AD teloto go zadr`uva pravoto da ja ob`ali takvata odluka pred arbitra`niot sud za sport.  
. 
DTU se odobruva za specifi~nite medikamenti  i definirani dozi. Tie isto taka mo`e da bidat odobreni za specifi~en period na vremetraewe. Zatoa, sportistot treba da se pridr`uva na site uslovi koi se sostaven del na DTU.  Osobeno treba da se vnimava da ne se nadmine dozata koja e specificirana na DTU. Dokolku vremetraeweto na DTU izminalo a igra~ot ima potreba za dolgotrajno koristewe na takvite supstanci i metodi toj treba da podnese novo barawe za istite.
Dokolku igra~ot e selektiran da odi na doping kontrola toj mora da gi deklarira na posebniot formular za deklaracija na medikamenti  site medikamenti  i drugi suplementi [to gi ima zemeno i, da ja poka`e kopijata od DTU na doping kontrolorot. Toj postojano mora da nosi kopija od DTU so sebe. 
Dokolku igra~ot bil na doping kontrola, laboratorijata ]e go informira FFM AD teloto za pozitivniot naod. FFM AD teloto ]e napravi komparacija na detektiranite dozi na zabraneta supstanca vo primerokot koj bil na analiza so dozata za koja ima prilo`eno DTU, na~inot na administrirawe, tipot na supstancata i vremeto koga bila administrirana. Dokolku  komparativnata kontrola  e  zadovolitelna, rezultatot od analizata ]e se smeta za negativen.

