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Список со забранети супстанции на WADA од 2022 година
Почитувани,
Во согласност со член 4.1 од Правилникот за анти-допинг на УЕФА, издание 2021 година, Списокот со забранети супстанции на WADA за 2022 година ќе се применува на сите натпреварувања на УЕФА од 1 јануари 2022 година.
За таа цел, го приложуваме новиот список на забранети супстанции, како и Резимето на главни измени и објаснувачки белешки на WADA, кои ги истакнуваат промените во споредба со Списокот од 2021 година. Списокот и резимето се достапни и на веб-страницата на WADA (www.wada-ama.org).
Поради природата на промените - особено, во однос на глукокортикоидите и салбутамолот - сите играчи кои моментално користат или можеби ќе треба да ги користат овие супстанции се охрабруваат да побараат совет од специјалист за да утврдат дали тие се или би можеле да бидат засегнати од промени
Главни измени на списокот за 2022 година
Како што е наведено во Резимето на главните измени и објаснувачките белешки за 2022 година, Главните измени за 2022 година го вклучуваат следново:
S9. Глукокортикоиди
Сите начини на администрација на инјекции сега ќе бидат забранети за глукокортикоиди во текот на периодот во натпреварување. Примери на начини на администрација инјекции вклучуваат: интравенски, интрамускулен, периартикуларен, интра-артикуларен, перитендинозен, интратендинозен, епидурален, интратекален, интрабурзален, интралезионален (на пр. интракелоиден), интрадермално и субкутано.
За појаснување: орална администрација на глукокортикоиди, која останува забранета при натпреварување, вклучува оромукозни, букални, гингивални и сублингвални патишта.
Други начини на администрација (вклучувајќи инхалирани и локални: дентално-интраканални, дермални, интраназални, офталмолошки и перианални) не се забранети кога се користат во рамките на лиценцираните дози на производителот и терапевтските индикации.
Силно се препорачува спортистите да се запознаат и да ги следат минималните периоди на измивање, изразени од моментот на администрација до почетокот на периодот на натпреварување. Овие периоди на измивање, кои се нагласени во Резимето на главни измени и објаснувачки белешки, се засноваат на употребата на овие лекови според максималните лиценцирани дози на производителот.
Доколку постои легитимна медицинска потреба за употреба на глукокортикоид, играчот може да поднесе барање за исклучок заради терапевтска употреба (TUE). Во случај на негативен аналитички наод во натпреварување, играчот може да поднесе барање за ретроактивен TUE како што е предвидено во важечките правила.
За повеќе информации во врска со измените на правилата за глукокортикоиди, ве молиме погледнете го приложениот документ „Глукокортикоиди и исклучоци за терапевтска употреба“.
S3. Бета-2 агонисти – дозирање на салбутамол
Што се однесува до салбутамолот, дневните временски интервали на дозирање се изменуваат на 600 микрограми во текот на осум часа, почнувајќи од времето кога се зема било која доза (претходно 800 микрограми во текот на 12 часа). Ова е за да се намали ризикот од појава на потенцијални AAF по земањето високи дози одеднаш. Вкупната дозволена дневна доза останува на 1.600 микрограми во текот на 24 часа. Треба да се поднесе барање за TUE за дози што ги надминуваат овие граници.
S0. Неодобрени супстанции
За прв пат, супстанцијата е вклучена по име како пример во делот S0 (Неодобрени супстанции) од списокот. Оваа супстанца, BPC-157, е експериментален пептид што се продава како додаток и е вклучена во списокот за 2022 година по неодамнешната реевалуација на нејзиниот статус.
За понатамошни информации во врска со пристапот на WADA кон начините на администрација на глукокортикоиди, периодите на измивање и дозволената доза на салбутамол, ве молиме погледнете го Резимето на главни измени и објаснувачките белешки.
Исклучоци заради терапевтска употреба (TUE)
Сите апликации за TUE ги обработува УЕФА во согласност со меѓународниот стандард на WADA за исклучоци заради терапевтска употреба (ISTUE) од 2021 година. На лекарите на вашиот тим им се препорачува внимателно да го прочитаат приложениот „Водич на УЕФА за Списокот со забранети супстанции на WADA и исклучоци заради терапевтска употреба (TUE)“, за подетални информации во врска со TUE.
Правилата и процедурите на УЕФА кои регулираат TUE се усогласени со тие на ФИФА. Играчите кои учествуваат на натпреварувања на УЕФА или на сениорски меѓународни пријателски натпревари (националниот А тим) и треба да користат забранета супстанција или забранет метод за терапевтски цели, мора да побараат претходно овластување од УЕФА преку формулар за апликација за TUE на УЕФА (приложен).
Формуларот за апликација за TUE мора да биде пополнет и потпишан од играчот и неговиот доктор, а потоа да се испрати со комплетно досие со медицински докази до одделот за антидопинг на УЕФА (antidoping@uefa.ch). За да обезбедите дополнителна безбедност, ве молиме шифрирајте ги документите со лозинка и испратете ја лозинката во посебна е-пошта. Формуларите треба да се испратат само до УЕФА, а не до НАДО. Освен во случаи на потреба за итна медицинска помош, лекарите не смеат да администрираат забранета супстанција или забранет метод пред да биде доделен TUE од УЕФА.
WADA објавува контролни листи за барањата за TUE апликации за голем број вообичаени медицински состојби. Докторите мора да се погрижат да бидат исполнети сите барања пред да аплицираат во УЕФА за TUE, во спротивно апликациите ќе бидат испратени назад до апликантот со барање за дополнителни информации и процесот за доделување TUE ќе биде одложен. Документите за насоки може да се преземат од веб-страницата на WADA: https://www.wada-ama.org/en/what-we-do/science-medical/therapeutic-use-exemptions/
TUE доделени од ФИФА се автоматски валидни за натпреварите на УЕФА. Сепак, TUE доделени од НАДО не се валидни за натпревари на УЕФА освен ако не се признати од УЕФА. Во случај на барање за признавање на TUE, потребно е да се достави до одделот за антидопинг и медицина на УЕФА, копија од првичниот формулар за апликација и сите медицински информации што биле доставени до телото кое овластува (и двете преведени на еден од официјалните јазици на УЕФА, доколку е потребно ) и кој било друг конкретен документ што може да го побара УЕФА.
Играчите кои учествуваат во меѓународни пријателски натпревари на младинско ниво (т.е. било кој национален младински тим до и вклучувајќи ги и играчите до 21 година) мора да аплицираат до нивната НАДО за TUE, а не до УЕФА.
Ве молиме веднаш проследете го овој циркулар, Правилникот за анти-допинг на УЕФА, издание од 2021 година и Списокот со забранети супстанции на WADA од 2022 година до лекарите на вашиот тим, кои пак мора да ги информираат своите играчи. Списокот со забранети супстанции, Водичот за Списокот со забранети супстанции на WADA и TUE и сите други приложени документи се исто така достапни на посебниот дел за анти-допинг на веб-страницата на УЕФА на:
https://www.uefa.com/insideuefa/protecting-the-game/anti-doping/
Доколку имате какви било прашања или ви требаат дополнителни информации, ве молиме контактирајте со Ребека Ли на anti-doping@uefa.ch

Со почит,
УЕФА
Теодор Теодоридис
Генерален секретар
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